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Baiíonya botránya.
Makó, február 11.

Battonya botránya az egész or­
szág botránya, sőt európai botrány, 
úgy fogva fel a dolgot, hogy a 
müveit külföldnek egyel ismét több 
oka van rámutatni erre az újfajta 
magyar különleges női durvaság­
ra. Eddig csak a magyar férfjnép- 
ségről mondogatta acsufolódö kül­
föld, hogy kanászok és jogászok, 
most aztán a Hartl és a battonyai 
eset után kibővül ez a fogalmi ár 
a neveletlen, durva, botrányokat 
rögtönző magyar urleányokkal.

A battonyai botrányt csak egy­
félekép lehet megítélni. Semmi 
cselre sem a durván botrányt elő­
idéző leány szempontjából, mert 
ennek a jóizléstől ennyire elrugasz 
kodolt leánynak botrányos csele­
kedetét nem menti még az sem, 
hogy az édesapja becsületének vé­
delmében követte el tettét.

Az édesapa becsülete inkább be­
szennyeződött ezen botrány követ- 
keztóoen s jaj az olyan becsület­
nek, amelyet egy, még zsebkendőre 
szoruló leánynak nádpálcával kell 
kiverekedni az utcán.

Mit akart a magáról megfeled­
kezett leány a battonyai piacon ? 
Utánozni akaria Hart! Lujzát, aki­
nek cselekedetét csak megérteni 
leheteti, de méltányolni s vele 
együtt érezni nem. Avagy azt akar­
ta, hogy egy országos botrány elő­
idézésével a meglépett apai tekin­
télyről elakarta vonni a közfigyel­
met,

Bármit akart, rosszul sikerűit 
minden. Az ország közvéleménye 
már kezdett undorodni a Simon — 
Petrovics ügytő! s a legutóbbi Kú­
riai Ítélet után már mindenki fel­
sóhajtott „No csakhogy végre-va- 
lahára vége van már ennek az utá­
latos pernek, amit talán legjobb 
lett volna meg sem indítani.“

Most azonban újból felkavarodik 
a szenny és piszok ezen ügy kö­
rül. A botránnyal kapcsolatban tár­
gyalni fogják pró- és kontra. He­
tekig, hónapokig fogja magát fel­
színen tartani e gy botrányos ügy, 
amely miatt minden jóizlésü ma­
gyar ember csak restelkedhet.

Komolyan kétségbe kell esnünk 
ezen botrány felelt s fe) kell vet­
nünk a kérdést, hogy neveletlen 
kisasszonyok kvalifikálhatatlan dur­
vasága, boírányhajhászása nem 
fogja-e előidézni azt, hogy a női 
sérthetetlenségről való gavallér ma­
gyar felfogás megváltozik.

Mert az ilyen botrányok, ame­
lyeket a Hartl és Simon kisasszo­
nyok produkálnak, ugylehet isko­
lát teremtenek majd ebben a sze­
rencsétlen országban s egy-egy 
igazságos bírói döntést gyöngéd 
női kezek egy-egy nádpálcával 
igyekeznek majd megkorrigálni

Gondolkodóba esünk s azt kér­
dezzük, hogy az ilyen újfajta elég­
tételt szerző nőkkel ne érvényesüli 
jön-e a nádpálca két végéi ól szóló 
elv törvénye, az tudniillik, hogy a 
nádpálcát meg is lehet fordítani s 
habár nem gavalléros s pem úri 
dolog, de a támadót ellehet azzal 
náspágolni s elvenni az összes ez­
után következő Haiti és Simon 
kisasszonyok kedvéi az ily botrá­
nyos merényletektől.

Csanádvármegye közönsége c«ak 
elitéli ezt a battonyai botrányt. Un­
dorral fordul el az ilyen nádpálcás 
úri kisasszonyoktól, akik cseleke­
detükkel semmiképen sem tudják 
felkelteni a jóizlésü közönség ro­
kon szenvét s ezzel tarán napirend­
re is lehet térni a battonyai piac 
botránya felett, ahol a Simon bíró 
leánya tulajdonképen az édes apját 
botozta meg.
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Ä törökök döntő győzelme. 
Skutari ostroma. - Hakki basa 

m ssziója.

A hadifudósitások ellenállhatat­
lan bókolással hajlong inak jobbra 
is, balra is és hol a törők, hol a 
szövetségesek mellére tűzik a győ­
zelmi kotillont. Szófia rendületle­
nül kitart a bolgár csapatok győ­
zelme mellett, mig Konstantinápoly 
kénye-kedvére tolja eiőre csapatait 
az elhódított területeken. Ám s ez 
a vigasztaló, az egymással bir­
kózó győzelmi hírek takarója 
alatt szerényen serked a béke 
ibolyája: a kölcsönös vágy a béke 
után, amely záradéka volna a cél­
talan harcnak. Beavatott bécsi 
forrás jelenti ugyanis, hogy a 
cárnak királyunkhoz intézett levele 
teljesen osztja uralkodónk vélemé­
nyét a Balkán harc gyors befeje­
zését illetőleg s a hozzájáru'ást 
ama javaslathoz, hogy _ Bulgária 
tiltassék el a bevonulástól Kon 
stantinápolyba. Épp a válasz aiap-

ló minőségű bor Siíerenkint fogyasztási adóvai együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill. literje.
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ján történt, még pedig Pallavicini 
őrgróf nagykövet intervenciójára, 
hogy a lörök kormány teljhatalmú 
megbízottat küld a béketárgyalá­
sok megindítására és befejezésére 
Szófiába.

Döntő török győzelmek. 
Egy esti lap jelentése szerint 

Essad basa a janninai csapattal 
nagy győzelmet aratott a görögök 
felett. Á hadvezér visszavonulást 
színlelt, mire a görögök támadó­
lag léptek fel. A törökök most 
mindkét szárnyon megkezdték a 
tüzelést az ellenségre s nagy 
veszteséget okoztak neki. A görö­
göknek bizalmi erőd ágyúinak tü- 

j zclése közben 1800 halott vissza- 
; hagyásával menekülniük kellett.

Skutari os'roma.
: Podgoricábói, nem montenegrói
í forrásból jelentik, hogy csütörtök 
i óta rettenetes harc vivak Skri- bir- 
! tokáért. A montenegrói és a szeb 
I csapatok kétségbeejtő erőfeszítést 
i végeznek, hogy T-rabast Skutarit 
i elfoglalják. A török védő csapatok 
I mesés ellenlállást fejtenek ki a 
j tízszeres haderővel szemben. Sok 
! ezer ember a montenegróiak és a 
j szerbek vesztesége. A túlerőnek 
f hősies etleníállás után engedett, a 

török s visszavonult a várba.
Hakkj basa missziója 

Az Iszhanr jelent, hogy a porta 
és egyébb nagykövetek között foly- 
t :to.t tanácskozások eredményre 
vezettek. Az az elhatározás jött 
létre, hogy még a háború folya­
mán béketárgyalások inditassanak, 
amelyeknek vezetése Hakki basa 
volt nagyvezérre hárulna. Hivata­
los körök megcáfolják ezt a hirt 
és csak annyit koncedálnak, hogy 
Hakki pasa holnap tényleg hivata­
los misszióval Konstanzán át Eu­
rópába utazik látogatást teszBécs- 
ben Párisban és Londonban, majd 
visszajövcí Berlinben. Resid basa 
ezért maradt Londonban mert a 
balkáni államok egy-egy delegá­
tusa is ott maradt, hogy a nagy­
követségi reunió munkálatait figye­
lemmel kisérje. Jól informált kö­
rökben Hakki basa misszióját ille 
tőleg kijelentik, hogy londoni uta­
zásának célja a nagykövetségi re- 
unióva! összeköttetésbe lépni eset­
leges békekötés dolgában. A miszi- 
ót egy török nagykövet kezdemé­
nyezésére halazozták ei azzal a 
céllal, hogy félhivatalos béketár­
gyalásokat indiison a hat nagyha­
talom Törökország neveben a leg­
utóbbi török jegyzékben foglalt 
javaslat alapján.

battonyai 
Härt! kisasszony.

A botrány igazi története,

Petrovics főbíró elejét vette 
az inzultusnak. - A me­
rénylő leány édes apja le­
vélben fejezte ki sajnálko­
zását a megsértett főbí­

rónak.

Már tegnap, midőn megemlékez­
tünk a battonyai botrányról, úgy 
kezdtük tudósításunkat, hogy hihe­
tetlennek tetszik az a Szegedről 
Budapestre jelentett battonyai hir, 
hogy Simon Ákos táblabiró leá­
nya tettleg bántalmazta Petrovics 
főbírót. Feltevésünk igaznak bizo­
nyult, mert ma, midőn alaposan 
utána jártunk a dolognak, kétség­
telen meggyőződést szereztünk, ar­
ról, hogy a botrányt túlságosan ki­
színezték s az a valódi világítás­
ban nagyon jelentéktelen dologgá 
zsugorodik össze.

A kínos dologról maga Petro­
vics Mihály, a battonyai járás szim­
patikus főbírája következőket nyi­
latkozta tudósítónk előtt:

Először is rendkívüli csodálko­
zásának adott kifejezést, hogy a 
lapok annyira felfújták az ügyet, 
mely a következőkép történt a fő­
bíró előadása szerint:

Pénteken délután úgy két óra 
tájban lehetet, midőn Petrovics 
Mihály főbíró hivatalát elhagyta. 
Alig ment a néptelen utcán 20 - 30 
lépést, egy lenge öltözetű leány lé­
pett eléje, nádpálca volt a kezé­
ben, valamit mormogott, majd a 
főbíró felé sújtott, ütni azonban 
nem ütötte meg a főbírót, mert 
Petrovics Mihály amint látta a le­
ány szándékát, elkapta a botot, 
kiragadta a leány kezéből s mesz- 
szire elhajította. A leány erre el­
szaladt s messziről sírva kiáltotta ; 
„Ezt az apám becsületéért tettem.“ 
Ezzel el is szaladt a merénylő le­
ány, Petrovics főbíró pedig nyu­
godtan folytatta útját, mintha mi 
sem történt volna.

Otthon már várta a főbírót egy 
ievél, melyet a merénylő leány in­
tézett Petrovicshoz s amelyben 
úgyszólván eiőre bejelenti Petro­
vics főbírónak, hogy megfogja ver­
ni az utcán s arra hívja fel a fő­
bíró figyelmét, hogy ezt az ese­
ményt közölje a lapokkal, amint-

I f B rr I». ..agg r»zep elsőrendű zöld nere-szena
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható
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makói független újság

hogy eddig a Simon - Petrovics 
ügy minden fázisát tudatta Petro­
vics a lapokkal. (A kisasszony 
ezen állítása erős túlzás. Szerk.)

Most már aztán teljesen tisztá­
ban volt Petrovics főbíró, hogy je­
leit esetben egy tervszerűen előké­
szített merényletről volt szó.

A merénylet után a főbíró nyu­
godtan folytatta útját haza felé. A 
leány pedig elszaladt. Az utcán 
egyébként abban az időben senki 
sem járt. Mindössze két inasgyerek 
játszadozott az utca végén. Bot­
rányról vagy nyilvánosság előtt le­
folyt megtamadtatásról tehát szó 
sincs.

Mindenesetre kínosan érintette a 
dolog Petrovics főbírót, de ilyen­
formán a nagy dologgá felfújt kis 
eset ilyen jelentéktelen ügygyé zsu­
gorodik össze.

A főbírót ért megtámedtatás 
egyébként megyeszerte élénk meg­
ütközést keltett s újabb szimpátiát 
váltott ki a főbíró iránt.

A legérdekesebb ebben az ügy­
ben egyébként az, hogy Simon 
Ákos táblabiró ma levelet irt Pét• 1 
rovics Mihály főbírónak, amelyben j 
legnagyobb sajnálkozását fejezi ki 
a megtörtént dolog jelelt s leánya 
cselekedetét a legélesebben elítéli.

Hogy az egész história nagyon 
felfújt dolog volt, mi sem bizo­
nyítja jobban, hogy Battonyán sen­
ki sem tudott felőle s csak a la­
pokból értesültek a battonyaiak az 
állítólagos merényletről, mely ha 
tényleg úgy s olyan formában tör­
tént volna meg, ahogy azt az „Est" 
megírta, úgy alig hihe'ő, hogy Bat­
tonyán ne tudott volna a dologról 
senki még a harmadik nap sem. j

NAPI HIREr M

Tájékoztató.
Naptár Febr 12 kedd Római lath De­

zső Gör kath Jan 29 Ignácz Nap kél 7 
óra 15 perckor nyugszik 5 óra 14 perckor 
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- Makóváros háztartási költség­
vetése. Csanádvármegye törvényha­
tósági bizottsága, mint azt annak 
idején megírtuk, jóváhagyta Makó­
város háztartási költségvetését. E 
költségvetést Makóvárosának mai 
folylatolagos közgyűlésén terjesz­
tette be a polgármester, mit 
a képviselőtestület tudomásul vett. 
E szerint Makóvárosa 86» ‘ pótadó- 
vaí adminisztrál.

Uj pisztolyok a makói mező- 
rendőröknek. A makói mezőrendő­
röket legközelebb újfajta Frornmer- 
féle pisztolyokkal látják el, mint a 
milyen lószerszámmal a makói 
rendőrlegénység már el van látva, 
csak a mezőrendőrők használták 
még a régi pisztolyokat. Az uj 
pisztolyok beszerzési árát már 
kiutalványozta a tanács.

- A munkásházi lakók kérelme. 
Makóvárosa ezelőtt 9 évvel 20 
munkásházat építtetett, de a mun­
kásházak udvarait oly szűkre szab­
ták, hogy azokban a tulajdonosok 
baromfit alig tenyészthetnek, ezért 
a városhoz fordultak, hogy nekik 
a város tulajdonát képező és telke­
ik melleit levő földekből egyénen­
ként 50 - 50 négyszögölet ingyen 
ingedjen ál- A város képviselőtes­
tülete mai közgyűlésében tárgyalta

a kérelmet és kimondotta, hogy a 
kért földet ingyen nem engedi át, 
hanem 200 koronáért 50 négyszög­
ölenként, melyet az ihetők 20 év 
alatt 10 koronás részletekben tör­
leszthetnek

— Az esküdlképesek összeírása. 
Makóváros képviselőtestülete mai 
közgyűlésén az eMutdiképesek ősz 
szeirása bizottságot küldött ki, 
melynek elnökéül a polgármestert 
tagjául pedig Cz.Kiss Imrét és 
Almássy Gyulát választották meg.

— Felolvasás a babonáról. Pén­
teken este 7 órakor Espersit Já­
nos dr ügyvéd az V ik kerületi 
polgári olvasó körben felolvasást 
tart a babonáról.

— Meghívó. A makói társadalmi 
egyesület közgyűlése határozatképes 
számú tagok hiánya miatt 0 hó 2-án 
nem volt megtartható. Az alapsza­
bály értelmében folyó év február hó 
16-án délután 3 órakor tekintet nél­
kül a megjelent tagok számára, a 
közgyűlés a már hirdetőit tárgysoro­
zattal meg lösz tartva. Ezen évi köz­
gyűlésre az egyesület tagj -it _ tiszte­
lettel újból meghívja az elnökség.

- A makói gazdasági egylet ké 
reime Irtunk már arról, a makói 
gazdasági egylet kérelmet intézett 
Makóvárosához, mely szerint a vá­
ros kezelésében lévő alapítványok­
ból 30.000 koronát kér kölcsön. A 
közgyűlés ma tárgyalta a kérelmet 
és annak helyt adott. A határozatot 
pedig tekintettel arra, hogy alapít­
ványról van szó jóvóhagyás végett 
a belügyminiszterhez terjesztik 
fel.

— Felolvasás. A makói hagyma- 
termelők szociális viszonyairól az 
1013 övi február hó 16 án délután 2 
órakor a városháza nagytermében 
Dr. Holler György ügyvéd felolva­
sást tart, a melyre az érdeklődését 
az összes makói polgároknak fel­
hívja az egyesület.

— Tornya község uj szerzője. 
Tornya községben az elhalálozás 
folytán megüresedett községjegyzői 
állást tegnap töltötte be a községi 
elöljáróság; megválasztván ezen 
állásra a községi segédjegyzőt 
Agonás Pált, mint akikben eddigi 
munkálkodása után, a község 
elöljárósága kezességet lát arra 
nézve, hogy a község ügyeit . buz­
galommal és igyekezettel fogja in­
tézni.

- Elutasított kárelem. A városi 
tűzoltók és a kocsisok hivatkozás­
sal a nagy drágaságra némi se­
gély megszavazása iránt folyamod­
tak a város képviselőtestületéhez. 
Ez az ügy is ma került tárgyalás­
ra, de a képviselőtestület nem tel­
jesítette.

— Nem szerette a papucsos mester­
séget. Branesik József makói sihodor 
a papucskészitős nemos művészeté­
ben akarta magát kiképezni. Mont is 
volna valahogy a tudomány, de köz­
ben a lábszij is alaposan működött, 
ami a kis lábtyii művészt nagyon el­
keserítette. Annyira, hogy megutálta 
az olyan mesterséget, amelyiknél a 
lábszíj is szei szám s tegnap megug­
rott mesterétől. Nem sokáig élvez­
hette a kis csirizkeverő az arany­
szabadságot, mert ma délre már a 
rendőrség kézrokeritette és átadta 
gazdájának, akinek kereken kijelen­
tette a rendőrség előtt, hogy meg­
utálta a mesterséget, azért lépett meg. 
A kis papucsos kifakadására a mes­
ter otthon adja meg a választ ugyan­
csak lábszijjal.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak, (íoda 
József 34 éves, Győri Imre 22 éves 
korában.

A kik mindig a bíróságot járják.

KÖZGAZDASÁG.
Baromfitenyésztésünk.

Hires, neves család odalent 1 [ön­
vádban a Hinne Sándor és a Avyy 
tíy. Márton famíliája. Alig vau idő, 
hogy ezeknek a herce hurcájától 110 
volna hangos ogy két-három utca, a 
miről aztán napokig beszélhetnek a 
honvéd! emberek Binecék és Nagy 
Gy-irgyók ugyanis örökös hadilábon 
állanak egymással és ha találkoznak, 
110 adj isten, hogy meg ne ragadják 
az alkalmat harcias kedvüknek egy­
más ellen való kiöntésére.

Mikor aztán össze-vissza toromté- 
zik egymást, hol szóval, hol meg- 
érezhetőbben is, hol tíz egyik, 
hol a másik előzi meg egy­
mást a —- büntető járásbíróságnál. 
Se szeri, se száma azoknak a bün­
tető ügyeknek, a miket ez a két csa­
lád ád a büntető járásbíróságnak. 
Országút hosszát tenné már ki az a 
sok papiros, a mit 0 két família 
ügyében már egymásra irt a bün­
tető járásbiró.

Ma is szemben állott a két família. 
A Nagy Gv. Márton családja ma az 
asszonyt, Nagy György Mártonnál 
küldte harci tűzbe a járásbiró -Dg 
elé, mig Bineo maga állt porondra.

A múlt hónap ötödikén történt 
újra az esetük. Nagy Gy. Mártonné 
több konvédi asszonnyal véletlenül 
éppen a Binecék portája előtt talált 
megállni egy kis asszonyi toreforére. 
Itt találta őnot az éppen hazafelé 
térő Binec Sándor. Hogy aztán mi 
történt, arra nézve eltérők a szak- 
vélemények. Nagy Gy. Mártonné 
úgy adta elő a dolgot bűnvádi tol 
jel illésében, hogy Binec úgy csapott 
le egyszerre a kis csoport asszonyra, 
mint héjjá a csirkékre s kiválasztva 
közülük éppen Nagy Györgynél, a 
mint csak kifért a száján, a legsér- 
tőbb szavakkal szidta le róla a 
szentelt vizet.

Binec őzért állott ma vádlottként a 
büntető járásbíróság előtt. O meg 
azzal védekezett, hogy egy ártatlan 
szócskát se mondott ekkor Nugy 
Györgynénak. Neki úgymond 
csak a saját külön feleségével volt 
baja, azt szidta a mórt megtűrte há­
zuk előtt azt a — „kupaktanácsot“.

Kihallgatták a tanukat is, de bi­
zony teljes világosság csak nőm de­
rült a bonyodalmas ügyre. Ip;y aztán 
most nem is lehetet büntetni Binecot. 
Felmentették. így nem ért hát célt 
ma Nagy Gy. Mártonné s hozzámég 
bele is Került oz az úja eb mulatság 
vagy 50 koronájába. Mert hát neki 
keli fizetni a sikertelen perköltséget, 
folobbezott ám az Ítélet ellen.

Uránia Színház.
Műsor szerdán, február hó 

12-én este 8 órakor:

S szerelem.
Nordisk-slager. Dráma 2 felv.
Ä próba. (Vígjáték.)
Hontalan és üldözött. (Nagyha­
tású dráma.)
A szerecsenno hozománya. (Hu­
moros.)
Az adriai tenger. (Term, felv.)

Irta: Guseó Ferenc 
m. kir. adóhivatali főtiszt.

III.
Az elmondottakat szem előtt tartva 

s a mennyire ezt cikkünk szűk kere­
tei megengedték csakis a sárga, 
fekete, íogolyszinu és fehér Wyan- 
doltosok volnának hivatva arra, hogy 
tojásexportunkat emelni képesek lo- 
gyünek.

A tyúkok csakis harmadik évükig 
tartandók, mórt azontúl már annyit 
sem tojnak, a moly hozam az etetési 
költségeket fedezné. Egyáltalában 
szabály az ein itolt fajoknál az, hogy 
virágzó tormeiőképosségiiki t a második 
évben érik el a harmadik év vé­
gén azonban feltétlenül lovágandók, 
vagy piacon oladandók. .Vlugjegy- 
zendő még e helyütt az is, hogy a 
tojáshozamra tartott fajoknak etetésé­
től nagyon is függ az állat termelő­
képessége Ezen fajokkal kukoricát 
etetni egyáltalában nőm szabad, he­
lyes etetés — szabad legelőt feltéte­
lezve, tavaszon, nyálon, ősszel reg­
gel kevés zab, vagy árpa, este 
ugyanaz, azonban egy napon két- 

j szer ugyanaz lehetőleg kerülendő.
I Az őszi fagy beálltával midőn a 
I természetnyujtotta táplálék inegszü- 
J nik, reggel kevés burgonya, répa, 
í megfőzve, apró szeletekre vágva, 
j buzakorpáyal keverte», forró vizzel 
j leforrázva, do csak annyira, hogy a 

takarmány morzsolódjék, — nein pe- 
I dig vizes legyen — este zab, árpa, 
j cirok, búza, kukorica, napraforgó 

azonban csakis nagyon hideg időben 
s nagyon szűkén nyújtandó, mert e 
zsíros táplálék a tojócsöveket hájjal 
veszi körül s az áltat hízni fog 
ugyan, de tojni csak igen gyé­
ren fog.

S e helyütt megsúgjuk azt is, mi­
lyen módszerrel lehet a tojáshozamot 
emelni. — Kora tavasszal, ősszel, 
télen, a korpakeverék mindenkor me­
legen nyújtandó, annyira melegen 
csak, hogy az abba dugott kozunk 
állja a meleget. Az említett korpa­
keverékbe tyukonkint számítva: egy 
evő kanállal — liszt naponta ada­
golva, a tojáshozamot megkétszerezi ; 
kalarab, kelkáposzta, káposzta, gyö­
kér zöldje, répalevél, heroszena,
(apró szecskává vágva, forrázva) a
fenti buzakorpával vegyítve, mind­
annyi jótétemény az állatnak; télen 
lanyha viz: egész éven át apróra
tört fa-szén aranyat ér. — Nyáron, 
tavasszal, szabadon, fákon tartva, 
kitűnő, de már ősszel, télen deszka- 
istállókban, melyeknek falait még
kálránylomezzel szögezzük be, sőt, 
ha s a hol lehetséges az istállóinkban 
kerítünk nekik helyet — a telelő 
marha mellett, akkor tojáshozamuk 
arannyal fogja megtölteni erszé­
nyünket.

Ne feledkezzünk meg arról som, 
hogy a tyuk a hideget tűri, azonban 
a leghuzamot nőin s azért istállóik 
minden nyilasa gondosan elzárandó, 
mert léghuzamos istállókban tartva, 
tojni egyáltalában nem fog. Szűk
helyen összezsúfolva, kész a veszo- 
dolom, istállóinkban az ülő lécok egy­
forma magasan legyenek elhelyezve, 
különben örökös versengés és vesze­
kedés lenne a vége, a mi az állatok 
egészségére káros.

Betegségek, férgek elleni védeke­
zésről Későbbi cikkünkben lesz szó.

Eladó ház.
Kiadó lakások

Gr. Vay utcai sarokházamnál egy 
bolthelyiség, mely több utcára 
nyilik és több lakással kiadó.

A Kossuth-utca 160. szám alatt 
levő ház kedvező feltételek mel- 
lett eladó. — Feltételek megtud- 

hatók nálam.
Espersit János dr. ügyvéd.

14 Schvarcz Miksa.
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Regény
511

(54)
11. fejezet.

orvos bűne.
vagyok, a Magyar

k „Makói Független Újság" 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Tercsi.
— Ah, maga az, kicsikém, szólt 

az orvos édeskésen s kinyitotta 
az ajtót.

A szobaleány belépett.
Sápadt o czái kipirultak, lihegett, 

alig tudott beszélni keble pihegé- 
sétől.

— Nagyon szaladt ? kérdé az 
orvos.

- Mintha kergettek volna.
- Kár volt úgy szaladnia.
- Az öreg nagyságos asszony 

az utóiját járja.
Haldoklik.
- Nincs a patikában olyan or­

vosság, mely meggyógyítana.
- Akkor annál is inkább sies­

sen. doktor ur, hogy még éleiben 
találjuk.

- Azt hiszem, még nem járja 
annyira az utolját.

- Nagyon rosszul van.
Homlokán Kiütött már a hideg

verejték.
- Megyek . . . megyek . . . 

szólt az orvos és feiötöjs után a 
ruhaállványra nyúlt.

A szobaleány reá segítette a 
kabátot.

Az orvos fejébe csapta a czilin- i 
dert s mielőtt kiment volna, a 
szobaleány elé állott és mélyen a 
szemeibe nézve igy szólt hozzá :

- Hallja, Tercsi, az öreg nagy­
ságos asszony kitagadott fiát távi­
ratilag értesíteni kellene.

— Szóltam róla az öreg nagy­
ságának.

(Folyt kőv.)

Mines többó gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserii
lázi szer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorhajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti _ Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
t gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan háíairat bizony ltja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

j Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.

i Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

mbolfl-iá
f a

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség és építőmesterek szi­
ves tudomására adni, hogy az 
uj zsidó templommal szemben 
egy, a mai kor igényeinek 

megfelelő
5- ' .J_______

nÁitottam. túlvállalok minden 
o szakmába vágó épület mun­
kát egyszerű és díszes kivi­
telben, valamint teljes fürdő­
szoba berendezéseket és át­
alakításokat. Mindennemű ja­
vítások jól és pontosan esz­
közöltetnek. A nagyérdemű 
közönség szives pártfogását 
kére vagyok kiváló tisztelettel

Báron Mihály.
a Korona-kávéházhari
csütörtökön este. Rendkívül 
fényes és értékes tárgyak ki­

sorsolása.

Kolompár Béla
hangversenyez. , ^ _________ _

Simán

Saját szerkezetű iáncoskutak készites? felclösségyej.

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és

legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett eszközöl:

Guifcsi János kÓ'
Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) 

Telefonszám 50. feieionszám 50.
Autogén heggesztés és vágás !

CD

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- 
petróleumlámpák, étkező-, kávás- és teás-készletek, mosdó-készle­
tek, alpacka- és tiiszmü-áruk, valamint egyóbb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcso árait

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddi" nem létezett választékában olcsón. 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel
Pálakö, Főtér (Bohm-ház). Skopál Ödön,

8

^ fa- > > > > < < > > > > ► >

« Milk!“* LZ a
^ Szájharmonika dobbal.
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da-
# lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrre! 
m ellátott doh pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
0 egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

J Wágner a „
f.% országszerte elismert elsőrendű hangszer áruházában, 

Budapest, József-kőrút 15. Fényképes árlegyzék in­
ig^ gyen. — Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a

.Hangszer-Király“ Na

Szent dános-téren levő Mihe- 
ics-léle ház haszonbérbe ki­
adó. Értekezni lehet dr. Dózsa 

ügyvéd tulajdonosnál 
' Makón.

Ha hegedűiül
I óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidől-

' ÜrJLawTwt "ózva, remek hangú, do nboru hegedűt tokkal, 16 
<sßy(G&w/* drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak

I2 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király
orszá gszierte elismert elsőendú hasi?szerárai-ín­
ban, Budapest, J isset köri ií Fi.i/xépis árié;/ 

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

JJMuam messasssvafi^rsM'Jsm

Csodaréztrombita!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak ti kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-köruí.
eMSi

ényképcs hangszcrárjeByz6k ingyen. - Óvás 1 Figyelem a pontos címre és házszámra

Újdonság!

VcSODA^f
\ TtvOMSITA sí

T

i
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Föld bérlet! 500 hold szántóföld,
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz MiksaSL

i

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb poszés plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerúooiől a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztömők
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában M a k ón, Fő t é 

Otthon-kávéház mellett.

Ä hölgyközönség figyelmébe
Őszi és téli divat újdonságok, női és leány

felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­

gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek fé­
lti A K 0. hérnemüek FŐTÉR.

hos ai miiül
legjutányosabban szerezhetők he.

ába R

mm

®e©®@®®@©®®©®s©®$©@®@®@®®$@
® •
® Telefon szám 126. ^

értesítés
Van szerencsém a t. gazda 
közönség b. tudomására 

hozni, hogy

v

UNOJHORIU.

30 darab ml fűző, kitűnő minőség 
és legdivatosabb fazon, darabja

i 5
ált

A Kossuth- 
szoborral 
szemben.

m
m

a legújabb gazdasági gépekkel kibővítettem. Az őszi szántáshoz tel- ^ 
jes vaggonrakomány hírneves Bacrter féle tüköracél kormánnyal ellá 
tett mindenfépUnt szereztem be. Ezen ekék kiválósága abban 
le nagyságú CUCi rejlik, hogy bárminő nedves földben is nem 
ragadnak, és igen csekély vonóerőt igényelnek. Bárkinek is @ 
p.'ÓDitvz .'.ó. era rendelkezésére bocsáfok. Továbbá raktáron tarlók ^

___________
szecskavágót #

©repavagot,

kukorica-

morzsolokat.
vm&K *

Különös figyelmébe ajánlom n t. gazdaközönségnek a világhírű
2 Unikum Drill sorvetö, Imperátor műtrágya és mag-
Ä uptfinpnpkpt melyek miután sorba ve'ne-; és sorba trágyáz- 
• y H ’nak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ez
® idig páratlanul állanak e téren. Újdonság ! Raktáron tartom az
® eddig még nem ismert és ki- UjTüffi-m tünőeu bevált Johnston-féle KUKUI ILdSÉdr dl dW
ä „Ano* Végül mindenféle gépek azonnali javítását a legszoli- 
2 yCpol. dabb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem.
2 Legújabb! Léghűtéses (vizhütésnélküli) motor, egyszerű, ve- 
" ' szélynélkfili, bárki által könnyen kezelhető.

I IPTÁtf RF1 A mezőgazdasági gepraktára 
Lili Ml\ DCLn és javító műhelye,A t. gazdaközönség 

b. pártfogását kérve 
továbbra is tisztelettel Makó, Szent János-tér 20. sz. ”

®®®®®®®®®s$®®®®®®®®®®®

A valódi Kölni-víz makói főraktára.

eV, [> 
LTJ I O §
O 1 .ZxL §

O
E-CD

CSILLÁK BfiÖSÖEftlA
P/íakó, Piactér, Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.

o x- M ^
S- 3

ül
cd

O

c ,E ea =CL C

Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szaimiáksó. Borax. Timsó. Panarnagyökér. 

Dalmát rovarpor. Heyden-salicil (Deka 6 fill.
Tengeri só kilója 44 fillér.__I Angol szedavegytiszta kgr. 120
Kénmáz kilója I kor. 20 fill. \ Csukamájolaj __________ 120

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestlo. Hydrama. Infanlina. Pnespatone. Kufeke. Bensdo p cs Va„ 

Houten Cacao. Oerbaud csokoládé. Tejcukor.
B0R0L1N LYS0F0RM PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és 140 hajszes 50 fillér.
Kalodont. Halogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin 120. Trox-fogpor.

Diana sósborszesz és egyéb Diana készítmények. ______

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
Manikűr és parfümeasetták, francia szappanok és parfümök. Manikűr- 
alkatrészek. Fésűk. Kefék. Gileite borotváló készülék. Thea, tűm- és 
liköressenciák. Háztartási cikkek, mosóporok 25 fillér. Vashall 25 fill.

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona.
ŐSZ HAJ fiatal szirének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elleni szer 

I és 2 korona.
FOG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fill.

Dralle illusio Ibolya. Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. 
Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop. stra.

ro
o

CD-

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre beendeten műintezbteben Makón.


